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Talán a legnagyobb hibánk 
az, hogy nem bízunk saját erőnk­
ben. Szép szándékainkhoz bizo­
nyos keleti kényelem járul s a 
kivitelt sült galambnak képzeljük, 
mely okvetlenül szájunkba re­
pül. Egy város gazdasági fejlő­
désének kezdeményezője csak 
maga a város lehet, de kulturá­
lis dolgokban is hiába várunk a 
kormányhatalomtól bármit is, ha 
mi magunk még az alapozástól 
is félünk.

Alig van gondolkodni tudó 
egyén városunkban, ki a hazai 
munkásgimnáziumokról ne hallott 
volna már egyet-mást, amelyek­
nek az a céljuk, hogy az iskolai 
tanítás nélkül maradt munkásosztály 
művelődési igényeit kielégítsék. Egy 
oly nemzeti szociális kérdés, a 
melyre feleletet a városok nyújt­
hatnak azáltal, hogy a munkás­
gimnáziumot megvalósítják. — 
Az intézmény oly erkölcsi és 
szellemi hasznot produkál, amely­
nek elsősorban a városok látják 
hasznát. Mert, amely város la­
kossága képzett s intelligens, ott 
a gazdasági fejlődésre a kilátá­
sok nagyobbak.

A munkásgimnázium a szabad- 
lyceumot nem semmisiti meg. Ez 
utóbbi a tudomány népszerűsíté­
sére szolgál s a hallgatóságot az 
intelligensebb osztályból kapja s

4 ZEMPLÉH TAKCAJA.
fi zempléni pórlázadás.
A mostani koleraveszedelem nap­

ról-napra megújuló rémhírei emléke­
zetembe hozzák az 1855-ben és 1856- 
ban átélt felső-zemplénmegyei kolerát 
és az ebből eredő pórlázadást. Hat 
éves fiú voltam akkor. Élénken vissza- 
emlékszem a borzalmas időre, midőn 
az emberiség öregje-fiatalja egyaránt 
kévemódra hullott a kolera kímélet­
len kaszája alatt.

Nem volt sem élet, sem munka­
kedv. Közönyösség, nemtörődömség 
mutatkozott mindenkinél. Értéktelen 
volt minden. Vétel-adás szünetelt. Az 
apa a család, a gyermek a szülő iránt 
rideg, elfásult volt; elszántan visel­
kedett és szinte önkénytelenül várta 
a rideg halál ölelő karjait; munká- 
latlanul hevert a gazdaság, elhanya­
goltan szüneteit minden munka, a 
nép bizalmatlanul, tétlenül járt-kelt 
és a különben vallásos órzületü nép 
még a templomtól is távol maradt.

Abban az időtájban községi vagy 
körorvos nem volt. A nép magára 
hagyatva, segély nélkül tengődött, a 
falvakban levő egy-két úri család hu­
manizmusból felölelte a betegek mos-

igy eredeti rendeltetéséhez s cél­
jához híven fog tovább szolgálni.

A munkásgimnázium tulajdon­
képen a középiskola négy alsó 
osztályának anyagát öleli fel s 
oly készültséget nyújt, hogy az 
ide beiratkozott felnőtt tanulók 
esetleg a polgáriskola négy osz­
tályának bizonyítványát is meg­
szerezhetik szabályszerű magán- 
vizsgálatok utján. De azért a 
tanterv különböző ipari s keres­
kedelmi szaktárgyakkal van ki­
bővítve, hogy ne csupán általá­
nos-, de szakműveltség is bizto­
síttassák.

A munkásgimnázium létesítése 
szempontjából az Uránia tudomá­
nyos egyesület Sátoraljaújhely 
városát a negyedik csoportba 
osztotta, mint, ahol az iparos s 
kereskedő segédek száma igen 
jelentékeny.

Ugyancsak a nevezett egye­
sület hatékonyan támogatja ezen 
intézményeket. Vetítő készülék­
ről s eszközökről (mi a tanítás 
szemléletessé tételére elsőrangú 
tényező) gondoskodik, könyvtárt 
adományoz, esetleg pénzbeli se­
gélyt is nyújt.

A kormány meg annyiban já­
rul hozzá, hogy az előadók sze­
rény díjazására, valamint a do­
logi kiadásokra államsegélyt nyújt.

A munkásgimnázium három 
téli tanfolyamból áll, amelyek 
október 1-én kezdődnek s már­
cius 31-én nyilvános vizsgálattal

toha sorsát és igyekezett rajta segí­
teni orvosi szerekkel s a hiányzó 
élelmiszerekkel.

A Bach-korszakbeii hatóság kö­
zegei nem sokat törődtek a nép sú­
lyos helyzetével, egyszerűen kiküldték 
a községek elöljáróihoz a nagy halmaz 
medicinát, persze, hogy az a községi 
elöljáró, biró, ki sem olvasni, sem 
Írni nem tudott s bizony a művelt­
ség legalsó fokán állott, mert a nép­
nevelés a legprimitívebb állapotban 
volt, olyan tanítók kezeiben, kik lét- 
fentarthatások végett saját és nem a 
népnevelés érdekében munkálkodtak. 
Az ilyen községi elöljáró természete­
sen a kapott nagymennyiségű min­
dennemű orvosságot előírás szerint 
nem tudta kiosztani és a betegeket 
utasítással ellátni. így történhetett 
meg az, hogy azok érintetlenül ma­
radtak, vagy egyszerűen elhányódtak.

Parnó községben a plébános, ura­
sági tiszttartó és atyám voltak ekkor 
a nép gyámolitói. Atyám iránt volt 
a nép a legtöbb bizalommal. Állásá­
nál fogva igen sokszor érintkezett 
velük. Többnyire én is elkísértem és 
igy többször szemtanúja voltam, hogy 
midőn adott utasítás után az orvos­
ságot az illető kezébe vette, alig for­
dult ki az ajtón, az udvaron görcsöt 
kapott és holtan rogyott össze.

végződnek. Mindegyik évfolyam­
ban 4—4 vetítéses tárg> kerül 
előadásra. Ezen előadás. egy 
órával a munka megszünér án 
kezdődnek (tehát a helyi vrmo­
nyokhoz képest esti 7 vagy 8 
órakor) s valamelyik iskola he­
lyiségében tarthatók

A hallgatók beiratkozás után 
leckekönyvet kapnak, amelybe a 
fontosabb iskolai események be­
jegyeztetnek. A tanfolyamot ün- 
nepies vizsgálat fejezi be.

Az intézménynek tanterve 
nagyszerűen van összeállítva, 
mely körülmény a megalakítást 
könnyebbé teszi.

Ámde ily nagyfontosságu s 
hatalmas intézményt csupán a 
tanügy emberei nem valósíthat­
nak meg. — Szükségesek ide a 
város, esetleg a vármegye ve- 
zetőférfiai. Ök biztosítják az in­
tézmény komolyságát, ők töltik 
be az intéző bizottság tisztségeit, 
ők ügyelnek fel arra, hogy az 
magasztos hivatásának megfelel­
jen. A szervezés kezdeményezői 
városunk tekintélyes vezérférfiai 
lehetnek, ha pediglen e munka 
készen lesz, az intézmény díszes 
keretéül maradnak meg, a szép 
képet pedig az értelmes, kép­
zett előadók s a buzgó, a tudo­
mányért lelkesedő hallgatóság 
szolgáltatja.

Ne maradjunk hát az eszmé­
nél, hanem kövesse ezt csakha­
mar a tett. Legyen ez a cikk

Jó sokáig igy tartott ez. A ka­
szásnak jó aratása volt. A jobbmó- 
duak elhagyták lakhelyüket s min­
dent otthagyva, vészmentes területre 
költöztek.

Midőn a fejvesztett nép látta, 
hogy az urak otthagyják őket, kez­
dett bizalmatlan lenni velük szemben. 
Mindenfelé alattomosan sugdolódzó 
parasztokat lehetett látni. Gyanakvó 
viselkedésük annyira ment, hogy a 
neki nyújtott orvosságot vagy táp­
anyagot sem fogadta el szívesen s 
ha elvette is, rövidesen eldobta, vagy 
megsemmisítette.

Az volt az általános hit, hogy az 
urak megmérgezik a kutakat s ezál­
tal elősegítik a pórnép halálozását. 
Annyira megerősödött ez a föltevés, 
hogy attól eltéríteni többé nem lehe­
tett őket. Lavinaként terjedt az egyik 
községből a másikba. Hiába volt az 
intelem, a meggyőző beszéd, hogy az 
egyes falvakban található egy-két úri 
családnál nem fordulhat elő annyi 
haláleset, mint a község zömét ké­
pező pórlakosoknál, a parasztok kö­
zött nőttön-nőtt az elkeseredés. A 
veszedelmet elősegítette a felvidéki 
parasztember butasága is. A táplál­
kozásra nem adott semmit. Zöld ubor­
kára ivott édestejet, vagy pedig neki­
esett a mértéktelen pálinkáivásnak.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre [6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
díszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

egy felhívás s karoljuk fel ezt 
az ügyet mielőbb, tüzzük ki az 
előkészítés értekezletének idejét, 
hogy ezen a további sürgős te­
endőket megbeszélhessük.

Alig van hazánknak oly vá­
rosa, hol munkásgimnázium ne 
létezne. Ne legyünk a legesleg­
utolsók között, amidőn már a 
kényszerűség hajt rá az intéz­
mény megvalósítására. Elérjük, 
hogy a munkásosztály értelmi és 
erkölcsi színvonala emelkedik, 
kiknek hálás elismerése bizto­
sítva van, mert műszaki tanfo­
lyamok helyett (melyek abstract 
előadásaitól úgy nálunk, mint 
külföldön idegenkedtek) a kép­
zeletet és érdeklődést felkeltő 
s szórakoztató jellegű előadáso­
kat kapnak, mely cél szolgála­
tában a vetítés megbecsülhetet­
len. így jutnak tudásvágyhoz, igy 
nyernek intelligenciát, igy jutnak 
tudatára annak, hogy az ő pro­
duktív munkájuk megbecsülésre 
talál s felfogják hivatásukat ma­
gasabb szemponttól, s társadalmi 
pozíciójuk — mi most sajnos 
hiányzik — biztosítva lesz.

És hiszem is, hogy e felhí­
vás közérdeklődésre talál és az 
előkészítés munkája soká késni 
nem fog. A cél kitűnő, a kivitel 
egyszerű, az eredmény számítá­
son felüli lesz. Ragadjuk meg 
hát az alkalmat most, pihenés 
után, az általános munka meg­
kezdésekor. Kertész Ödön.

A maga orvoslási módszerét követve, 
a beteget nyakig az udvaron levő 
trágyagödörbe ásta és trágyalevet ita­
tott vele.

A különben szelíd maga viseletű 
s fölebbvalói iránt tiszteletteljes alá­
zattal viseltető tót nép kivetkőzött az 
emberi jobbérzületből s magába zár­
kózva, titkos összejöveteleket tartott.

Egy napon édes atyám és anyám 
társaságában a vacsoránál ülve be­
szélgettünk a terjedő koleráról, mikor 
kopogtatás hallatszik az ajtón és be­
lépett egy Lefkovics nevű községi 
korcsmáros és sápadtan, reszkető 
hangon szól:

— Uram 1 Nagy baj van. Csak 
mellékuton, bujdosva tudtam ide jutni, 
hogy a készülőben levő borzasztó ese­
ményt bejelentsem. Ugyanis a korcs- 
mahelyiségl en és annak udvarán 
mintegy kétszáz parasztember van 
vasvillákkal, kaszákkal, fejszékkel fel­
fegyverkezve, csak a vezérük paran­
csára várnak, hogy elinduljanak öl­
döklő munkájukra. A tervük az, hogy 
éjfél felé gróf Andrássy kastélyához 
mennek és ott a tiszteket sorba le- 
öldösik. Onnan aztán a papiakba és 
végre idejönnek, ahol befejeznék vé­
rengző munkájukat.

Atyám megköszönvén a jóakaratu 
értesítést, azon kéréssel bocsátotta el

Az iskolai idény kezdetén
SZÁNTÓ Mór És Tsa Sátoraljaújhely, SzBchényi-tép és Korona-utca sarkán

a t. szülők figyelmébe ajánljuk kitűnő szabású tiszta 
gyapjú kelmékből készült FIÚ- és GYERMEK- 
RUHÁINKAT a legolcsóbb szabott árak mellett.
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A szezon kezdetével.A mi igazolásunk.
— azept. 8.

Szoták Istvánt butkai körjegyzőt 
a zemplénvármegyei egylet nemrégi­
ben választotta csak elnökévé és az 
elnök ur a nyilvánosság előtt a har­
cos gladiator szerepében mutatkozott 
be. Ökölbe szorított kézzel, harago­
san lépett a porondra és fringiával 
rontott nekünk. A csontjainkat akarta 
összetörni és ime mi megnyugtatjuk 
a jegyző urat: élünk. S az igazunk 
tudatában, még csak túlságos komo­
lyan sem vesszük a fegyverforgatását.

Tisztelet-becsület Szoták István 
urnák, de egy szavunk sem volna, 
ha az ellenünk való hadakozást a 
butkai körjegyző és nem a jegyzői 
egylet elnöke kezdi. Valljuk és tud­
juk a jegyzői egylet súlyát és jelen­
tőségét és tisztán látjuk azt a fontos 
szerepkört, mi a jegyzői egyesületre 
a vármegye közigazgatási életében 
vár: éppen ezért foglalkoznunk kell 
azzal a cikkel, melyben Szoták Ist­
ván ur — a Sátoraljaújhely hasáb­
jain — kommentálta egyik múltkori 
közlésünket. A disszonáns hangokról 
van szó, azokról a disszonanciákról, 
amiket a Dókus jubileum alkalmából 
rendezett ünnepségnek a jegyzői egy­
let akkor adott, amikor két pártpoli- 
tikailag ekszponált embert: dr. Búza 
Barnát és Illésházi Endrét tólta elő­
térbe. Megírtuk, hogy a szcenériának 
ilyenformán való beállítása lehetet­
lenné teszi a főispánra nézve, hogy 
az ünnepségen — bármennyire sze­
retné is kivenni részét a Dókus 
Gyula ünnepléséből — részt vehes* 
sen. S kifejtettük, hogy a főispán 
álláspontját minden elfogulatlan bí­
rálónak alá kell Írnia: egy kimon­
dottan közigazgatási ünnepségen, amit 
a vármegye tisztikara és a jegyző 
egyesület vett tervbe, a minden köz- 
igazgatástól távol álló az a Búza Barna 
és az az Illésházi Endre jutott vezető 
szerephez, akik egy gyűlölködő és 
személyes indulatokra épített hadjá­
ratot kezdtek a főispán ellen. Ennyit 
irtunk meg, sem többet, sem keve­
sebbet s amit irtunk, azt minden bí­
rálattal szemben az utolsó betűig 
Alijuk is.
(A Jegyzők és s Zemplén.)

S hogy nem állunk egyedül s 
hogy a felfogásunk éppen a jegyzői 
egyesület kebelében is visszhangra

a még mindig reszkető korcsmárost, 
hogy, mikor a felbőszült tömeg az 
urasági kastély felé indul, adja ezt 
valami módon tudomására. A korcs- 
máros — kinek hűségéhez kétely nem 
fórt — meg is Ígérte ezt. Azalatt 
atyám egy hűséges béresgazdája ál­
tal levélben tudatta az uradalmi tiszt­
tartóval és a plébánossal, hogy a fe­
nyegető baj elől idejekorán menekül­
hessenek. Itthon minden értékes tár­
gyat összeszedtünk és az előállított 
fogatunk kocsijára helyeztük, ahol én 
anyámmal kétségbeesetten, remegve 
vártukj a bekövetkezendőket, amig 
atyám holmi aprólékos tárgyakat, 
iratokat elrejtett. Már épen indulni 
akartunk, amikor lélekszakadva jött 
Lefkovits és örömmel jelentette:

— Uram 1 Már nincs baj. A ve­
szély elmúlt, mert amint a vezér a 
felfegyverkezett tömeg elé lépett s 
egy pohár pálinkával a kezében, még 
egy utolsó bátorító beszédet intézett 
a néphez, melyben legvégül igy szól: 
„Most már fiaim bátran előre. Ne kí­
méljetek senkit. Uriférfit, nőt, gyer­
meket kivétel nélkül gyilkoljatok le.u 
A szájához emelte a poharat, de 
abban a pillanatban holtan rogyott 
össze. A tömeg, mely vezérét eként 
elvesztvén, mintegy Isten megtorló 
kezét látva, félelemmel eltelve széjjel- 
oszlo.t és kiki a maga utján sietett 
otthonába.

talált, annak bizonysága az a levél, 
amelye4 Bálint János, mádi főjegyző 
küldőt1. Szoták István egyleti elnök­
nek. És ez a levél szószerint a kö­
vetkezőket mondja:

Kedves Barátom !
Sezeimhez vettem a „Dókus 

Gyula ünnepély" rendező bizottsá­
ginak folyó hó 18-án felvett jegyző­
könyvét, melyre vonatkozólag sze­
rény véleményemet a következők­
ben közlöm:

A bizottság szerencsétlen sze- 
r -posztósa előreláthatólag rontani 
fogja az ünnepély fényesnek ígér­
kezett sikerét. Ugyanis gondosan 
kerülni kellett volna, hogy párt- 
politikailag exponált egyének a mi 
egyesületünk megbízásából vagy 
felkérésére szerephez jussanak. El­
ismerem és tudom, hogy Búza 
Barna és Ilésházi Endre nagyon 
értékes tagjai és jóakaratu támo­
gatói egyesületünknek, de ezzel 
szemben tudom azt is, hogy a dis- 
sonanciát — mely a „Zemplén" 
67-ik számában már jelezve van — 
egyedül az ő exponált személyük, 
az ünnepély rendezése körüli nyil­
vános szereplésük váltja ki. Már 
pedig Dókus Gyula érdemeinek 
nagyságához méltó ünnepélyt csak 
akkor rendezhetünk, ha kellő kö­
rültekintéssel lehetővé tesszük, hogy 
a társadalmi és pártpolitikai kere­
tek félretolásával együtt ünnepeljen 
Zemplénmegyének apraja-nagyja.

Feltétlenül hiszem és tudom, 
hogy fent jelzett urak a szereplést 
nem keresték s hogy sokkal jobb 
indulattal viseltetnek egyesületünk 
iránt, semhogy a jó ügy érdekében 
óhajtásodra, mint egyesületünk kép­
viselőjének óhajtására lelkes köz­
katonákként készséggel félre ne 
álljanak. Ha nézetemet — mely 
sokunknak nézete — megszívle­
lendőnek tartanád s magadévá ten­
néd, úgy még lenne idő a disszo­
nanciák eloszlatásával biztosítani 
az ünnepély fényes sikerét. Mád, 
1910. augusztus 31-én. Tisztelő ba­
rátod és kartársad:

Bálint János, 
községi főjegyző.

S ez a levél elégséges ahhoz, 
hogy a magunk igazát egy szóval se 
vitassuk tovább. Azzal igazán nem 
törődünk, hogy Szoták István ur 
egyleti elnöki minőségében valósá-

Ezzel azonban nem ért véget a 
dolog. Csendőrökért küldtünk, akik 
másnap már megjelentek a faluban, 
ahol összefogdosták a vezetőket és 
méltó büntetésben részesítették őket.

Ugyanakkor Tőketerebesen a fel­
bőszült tömeg körülvette Andrássy 
gróf kastélyát. A gróf csak álutakon 
menekülhetett meg. Pazdics község­
ben a Sulyóvszky-családot — mely­
nek szintén a kastélyát támadta meg 
a dühöngő horda — felkoncolták.

A kiinduló pontja ezen lázadás 
nak Zamutó felvidéki község és kör­
nyéke volt.

Csupán egy pár akasztás lohasz- 
totta le a vérengző hiénákat. Lassan- 
lassan rendes medrébe tért a nyuga­
lom, de idő kellett ahoz, mig a töké­
letes bizalom újra visszatért. Olyan 
volt akkor a nép felzaklatott kedélye, 
mint a lappangó vulkán, mely min­
den pillanatban újra kitörhet.

Az idő, a népnevelés, a kultúra 
ma már oly népet teremtett, mely 
lelki és szellemi világánál fogva ha­
sonló járvány bekövetkezése esetén 
nem ragadtatná el magát vak hité­
ben s nem látna ellenséget azokban, 
akik neki szabadságot nyújtottak, jo­
got adni törekszenek ahoz, hogy a 
társadalmi és közélet terén jólétnek 
örvendve, karöltve működhessenek 
hazánk felvirágoztatására.

[Benyovsxky Béla.

gos prospektust irt a Sátoraljaújhely 
mellett s Illésházi Endrét a jegyzői 
érdekek mártírjának tette meg: el­
vünk, hogy emberek ártatlan és in- 
differens mulatozásait ne zavarjuk. 
Még a Szoták István űrét se. De azt 
az inszinuációt igenis a leghatározot­
tabban utasítjuk vissza, mintha mi a 
jegyzői karral szemben ellenséges 
indulattal viseltetnénk. Hiv és lelkes 
elismeréssel adózunk mindenkoron 
azoknak az érdemeknek, melyekkel 
első helyen viszen szerepet a jegyzői 
kar a vármegye közigazgatási életében 
és nagyrabecsüljük azokat az értéke­
ket amikkel olyan eredményesen szol­
gálta éppen a jegyzői kar a várme­
gye továbbfejlődését. Nem akarunk 
mi most hi műszókat Írni ide, de 
konstatálni mvánjuk, hogy a Zemplén 
mindenkoron előljárt a jegyzői kar 
érdemeinek megbecsülésében. Hogy 
a Szoták István ur tolla alól haragos 
villámok cikkáztak elő és magát az 
igazságot is elakarja vitatni tőlünk: 
az a dolog érdemén mit sem változ­
tat. De rajtunk sem.
(A Dókus—jubileum.)

Az afférnak különben maga az 
alispán vette az élét. Levéllel for­
dult Thuránszky László főjegyzőhöz 
és levelében a következőket irta meg:

Nagyságos Főjegyző ur! Ked­
ves Barátom 1 Vármegyei szolgála­
tom 40-ik évének betöltése alkal­
mából hozzátok intézett Nyílt leve­
lemben azt a vágyamat jeleztem, 
hogy ezt a napot zajtalanul óhaj­
tottam elérni. Szabadságomról visz- 
szatérve arról értesültem, hogy a 
vármegye tisztikara, segéd- és ke­
zelő személyzete annak a napnak 
külsőségekben való megnyilvánuló 
ünneplését elhatározta. Mélyen meg­
vagyok hatva és hálásan veszem ezt 
a határozatot, de engedjétek meg, 
ha kifejezett vágyam megvalósulá­
sát ennek dacára is óhajtom és 
határozottan arra kérlek titeket, 
hogy bármily ünneplésemtől elte­
kinteni szíveskedjetek. Ha azonban 
ezen reám nézve nevezetes esemény 
alkalmából személyesen kívánnátok 
felkeresni, örömmel fogok veletek 
baráti kézszoritást váltani. Mind­
nyájatokat szívből üdvözöl. Sátor­
aljaújhely, 1910. aug. 28. Szerető 
tiszttársad Dókus Gyula.

A vármegye központi tisztikara 
szerdán délelőtt tizenegy órakor Thu­
ránszky László főjegyző elnöklete 
alatt az alispán levele tárgyában ér­
tekezletre jött össze és az értekezlet 
a következő határozatban precizirozta 
az állásfoglalását:

A vármegyei központi tisztikar, 
segéd- és kezelő személyzet meg­
jelent tagjainak értekezlete az 
alispán urnák felolvasott levelében 
kifejezett határozott akarata előtt 
meghajlik és alkalmazkodva annak 
végpontjához, elhatározza, hogy a 
folyó évi szeptember hó utolsó nap­
jaiban megtartandó rendes évne- 
gyedes vármegyei közgyűlés meg­
nyitása előtt egy órával a várme­
gyei rendszerinti főjegyző hivatalos 
helyiségeiben az összes kültisztvi- 
selő, segéd és kezelő személyzettel 
együtt egybegyülekezvén, a rend­
szerinti főjegyző vezetése alatt tisz­
telegni fog alispánjánál, ahol az 
ünnepeltet a tisztikar, segéd és 
kezelő személyzet nevében a fő­
jegyző üdvözli.

Dókus Gyula alispán a várme­
gye főjegyzőjéhez intézett levelével 
egyező szellemű levelet küldött a 
jegyzői egylet elnökének címére is, a 
jegyzői egylet azonban még nem ült 
össze, hogy az alispán levele tárgyá- 
gyában meghozza a határozatát.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

Szeptember során. — Kulturális megnyiiat. 
kozások. — A Kazinczy kör munkássága

Még egy-két fáradt és egykedvű 
meleg nap és azután vége a nyárnak! 
A szeptemberrel egészséges, eleven 
áradatok jönnek és a szezon újból 
felszakitja azt a sok lekötött társa­
dalmi erőt, amelyek a nyáron át tá­
volra estek mindentől, ami közérdekű 
és a nyilvánosságot: a fórumot szol­
gálja. Ujhely fotográfiájába csak alig 
egy-két vonalat illeszt a most meg­
induló szezon, a város s a társadalmi 
együttélés arculatja marad a régi és 
a nagy, izgalmas szenzációk helyett 
ha kicsiny körre szorított, de mozgal­
mas, eleven napokat kapunk majd s 
a szeptemberrel meginduló szezon ha 
többet nem is, de kevesebbetjsem ad, 
mint más húszezer lelkű kisváros 
szezonja.

A közérdekű társadalmi intézmé­
nyeink élén a Kazinczy kör áll. A 
dr. Hornyay Béla lelkesedése és 
avatottsága uj életre pezsditette az 
évek hosszán át szunnyadt erőket és 
az a nemes, őszinte rajongás, mely- 
lyel dr. Hornyay szolgálja a kultu­
rális érdekeket, megtalálta a módját 
is annak, hogy a közönség érdeklő­
dését a maga teljes egészében a Ka­
zinczy kör felé fordítsa. S most a 
szezon megindultával, nem lesz tán 
érdektelen, ha közre adjuk azokat a 
világos, tiszta logikájú mondatokat, 
melyeket épp a Kazinczy kör mun­
kássága kapcsán a zempléni közélet 
egyik vezető embere mondott el előt­
tünk :

Nagyon jelentős a szerep, 
ami Zemplénvármegyében a 
Kazinczy körre vár. És épp 
azért halálos ellensége vagyok 
annak, hogy a kör par excel­
lence irodalmivá legyen. Köz­
művelődési célok lebegjenek 
előtte és ezekhez a célokhoz 
hangolja a maga erejét.

Mindenekelőtt le kell mon­
danunk arról, hogy amikor 
nyilvános hangverseny estélyek 
rendezéséről van szó, hát a mi 
Kazinczy körünk akár a nyíregy­
házi, akár a miskolczi társa­
dalmi egyesületek hangverse­
nyeivel vehesse föl a versenyt. 
Ehhez kicsi a Kazinczy-kör, de 
kicsi maga város is. Nyíregy­
házán a hangverseny-terem do­
bogóin a magyar művészvilág 
legjobbjai jutnak szóhoz, de 
ez a szóhoz jutás Nyíregyhá­
zának nagyon sok pénzébe ke­
rül. Itt nem lenne hozzá sem 
pénz, sem kellő méltánylás. 
Én szerintem, a Kazinczy kör 
haladjon továbbra is azon a 
csapáson, amelyen idáig ha­
lad. Rendezzen minél gyakrab­
ban hangversenyeket, de hagyja 
el úgy a zenében, mint az iro­
dalomban azt irányt, mely egy­
felől a filharmonikusoknak, 
másfelől meg egy tudományos 
társaságnak lehet csak a pro- 
grammja. Szerezzen be a kör 
— ha mindjárt nagyobb áldo­
zatok árán is — egy kinema* 
tograf gépet és hozza színre a 
budapesti Urania legsikeresebb 
müsordarabjait. Szöveggel és 
filmmel szívesen s ingyen szol­
gál az Urania. S minden hó­
napban egyszer-kétszer rendez­
zen a vidéken is estélyt, ezzel 
magához vonhatja az egész
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Legújabb divatu kalapok.
Habig, Borsalino és Pichler-gyártmány, valamint fin kalapok nagy választékban kaphatók
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meg van a lehetősége annak, 
hogy nagygyá és erőssé, a kul­
túra egyik egészséges, eleven 
akaratú harcosává izmosodjék 
a Kazinczy kör.

Csak nagyjából, éppen csak a 
lényegükben vetettük papírra a hal­
lottakat. De ez a nehány mondat is 
elégséges ahhoz, hogy tisztán kapjuk 
annak az irányzatnak a képét, mely
rövidesen — s ezt bízva hisszük _
érvényesül is majd a Kazinczy kör 
irányításában. Meg kell keresnie azo­
kat a módokat és azokat az eszkö­
zöket, amelyek erejével a mindany- 
nyiunk érdeklődésének közvetlen kö­
zelébe hozhatja a maga munkásságát. 
Nagy nemzeti célok — a kultúra to- 
vábbmüvelése — szólították életre a 
Kazinczy kört és amikor látjuk a sok 
"készséget, a sok nemes s becsületes 
igyekezetei, amelylyel a Kazinczy kör 
szolgálja a maga nagyszerű hivatását, 
egy percig sem kételkedünk abban, 
hogy a kör lefekteti majd a fentebb vá­
zolt munkásságnak alapjait is. Garan­
cia erre dr. Hornyay Béla, aki buz­
gón s eredményesen intézi a kör 
ügyeit és akinek nemes becsvágya 
hozta meg a Kazinczy kör reneszán­
szát. Ajánljuk is ezeket a sorokat a 
jóakarata figyelmébe.

Szeptember 3.
ZEMPLÉN 3. nidal.

AGENT PROVOCATEUR.
A Zemplén azt irta Búza Barná­

ról, hogy politikai agent provocateur. 
Bujtogató. És Búza Barna sürü köny­
veket sirt és nekikeseredetten hozta 
a nyilvánosság tudomására, hogy a 
bíróság ele állít majd minket. Ez volt 
a méla akkord s a gyanús kesergés- 
sel egy lélekzetvételre azt is elmon­
dotta a szárnyatépett közéleti jeles, 
hogy ostobán és pimaszul járt el a 
Zemplén, amikor agent provocateur- 
nek nevezte. A pör is meg a hang 
is, ahogyan a válaszát megadta, a 
Búza Barna dolga. A Zemplén állja 
az utolsó betűig mindazt, amit irt. S 
hogy most kénytelen kelletlen újból 
kiszakítunk a lapból egy hasábot és 
mélyen járó, közérdekű dolgok helyett 
a Búza Barna dolgával foglalkozunk 
majd, azt bocsássa meg nékünk az 
olvasó. Tisztáznunk kell itt egyet- 
mást és igazán a kedvünk ellenére 
van, hogy Búza Barnával állunk uj 
ból szemközt.

A maga komoly és kemény ér­
telmében vetettük papírra a szót, a 
mikor azt irtuk Búza Barnáról, hogy 
politikai agent provocateur Meg van­
nak rá az alapos indokaink s csak 
mosoly járhat ki a naivitásnak, ami­
kor azt mondja Búza Barna, hogy 
agent provocateurnek neveztük a 
nélkül, hogy tudnók: mi az agent 
provocateurség ? S a sok jajveszékelő 
mondat mögül itt bujt elő az igazi 
Búza Barna. Az önönmaga nagysá­
gától mámoros Búza Barna, aki már 
nem csak a hazafiui érzést, de az 
alaposságot is monopolizálja.

Hát megnyugtatjuk közéletünk 
érdemes jelesét. Tudjuk nagyon jól, 
hogy mit jelent az agent provoca­
teurség. Sőt klasszikus példázatot is 
tudunk arra, hogy milyennek kell 
lennie egy politikai agent provoca- 
teurnök. Mikor az országos nagyság­
ból ismét egy szürke fiskális lesz és 
neki irmaodik minden érdemnek és 
rosszindulatúan csap rá minden ér­
tékre, csak azért, hogy bujtogassa az 
indulatokat és a tüzetfogott szenve­
délyeket odafoghassa a maga politi­
kai céljai elé: akkor igenis, egy agent 
ptovocateurrel állunk szemben, aki­
nek esak egy szentsége van: az ön- 
ünmaga érdeke. Nem az igazságot 
hajszolja, nem a közérdekek tisztasá­

gáért csatázik, de odadobja magát a 
politikai ambícióknak s ha mindjárt 

varmegye nyugalmán keresztül 
s, de előre tör. Büszkén veri a mel- 

> °gy íme én vagyok az igazság
ti ín J?8J°k • a, Pur‘tánok puritánja 

amellett minden szava a rosszin- 
duhitu gyanú és minden megfontolt­
am Dt tlpor,a sárba közéleti ér­
demeket és emberi értéket: az a
aapnkie fiskálls ]genis egy politikai 
agent provocateur, akinek minden 
ágya es minden ambíciója, hogy uj- 

bol helyet kaphasson a nemzet taná­
csában. Mindezt a politikai agent 
provocateurség fogalma jelenti és 
igazán nem kellett idegen vidékre 
mennünk, hogy megmintázhassuk egy 
tipikus s tizenhárompróbás politikai 
agent provocateur szobrát.

S ha már itt tartunk, el kell 
mondanunk két jellemző apróságot.

Az egyik akkor esett meg, mikor 
meg javában dúlt a kukorica affér. 
Búza Barna bőbeszédüen, aprólékos 
részletességgel tálalta föl az elferdi- 

tényállást, azt azonban óvatosan 
elhallgatta, hogy függetlenségi vezér­
emberek is kapva kaptak azon a so­
kat emlegetett kukoricán. Megkérdez­
ték Búza Barnát, hogy miért nem 
írja meg, hogy függetlenségi notabi- 
litások — a leghívebb apostolai — 
is részt kértek a kukoricából és nem­
csak Meczner Gyula meg Székely 
Elek. Búza Barna mosolygott egyet 
és valami kelletlen gunynyal felelte: 

— Azt megírja majd a Zemplén. 
Ha úgy lett volna a dolog, aho­

gyan Búza Barna irta meg — jólle­
het az igazság mást mond — s bűn 
lenne, ha az akkor még nem főispán 
Meczner Gyula részt kért volna a 
kukoricából, akkor kell, hogy nem­
csak a kukoricában, de a bűnben is 
osztozzék vele Kincsessy Pétertől 
kezdve Fuchs Jenőig minden függet­
lenségi érdekelt. De Búza Barna nem 
akarja az igazságot meglátni és ami­
kor rája pirítanak és számon kérik 
tőle az igazságot, hát csak annyit tud 
felelni:

— Megírja majd a Zemplén.
A másik apróság sokkal frissebb 

keletű. Néhány héttel ezelőtt egy na­
gyobb társaság előtt kijelentette Őár- 
tatlansága, hogy a kukorica-pletykák­
ról már a múlt évben hallott. Ezen 
a héten azonban már másképen tudja 
a dolgot és megírja, hogy csak ez 
esztendő tavaszán jutott a fülébe. S 
mi — a jámbor avatatlanok — meg 
kérdezzük, hát mikor mondott igazat 
Búza Barna ?

Ne higyje egy percig se Búza 
Barna, hogy jól áll neki a közérde­
kek igaz és önzetlen harcosának a 
maszkja. Minden pórz, minden szó és 
minden gesztus mögött ott a politi­
kai agent provocateur, akinek csak 
egy mandátum fáj és akit csak egy 
mandátum reménye szólított újból a 
porondra.

A közgyűlés tárgysorán a következő 
fontosabb pontok kaptak helyet: 1. 
Alispán leirata a csatorna elkészítése 
iránt. 2. Polgármester 11,599/1910. 
sz. jelentése és helyettesítésének kér­
dése. 3. Polgármester jelentése a cu­
korgyár tárgyában. 4. Debrő Mihály 
kir. számtanácsos javaslata a költ­
ségvetés tárgyaláshoz leendő közvef- 
len meghívása tárgyában. 5. Köve­
tési, építészeti és szépészeti bizottság 
jelentése az adóügyosztály helyisé­
geire nézve. 6. Pénzügyi bizottság 
javaslata a Dianna-kert keleti oldalán 
fekvő terület megvételére tett aján­
latra. 7. Belügyminiszter rendelete a 
város által a csatornázásra kért ka­
matmentes kölcsön tárgyában. 8. 
Földművelésügyi miniszter leirata a 
jégkárosult szőlőbirtokosok községi 
jótállás melletti segélyezése tárgyában.

A FÓRUMRÓL.
Pataki izgalmak.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( A megye virilisei. Dr. Molnár 
Béla, a vármegyei igazoló választmány 
elnöke a nyilvánosság tudomására 
hozza, hogy a vármegye igazoló vá­
lasztmánya a vármegye legtöbb adót 
fizető bizottsági tagjainak 1911. évre 
érvénnyel bírandó névjegyzékét folyó 
évi szept. 9 én tartandó ülésében fogja 
kiigazítani. Az 1886. évi XXL t.-c. 
27. §-a értelmében mindazon bizott­
sági tagok, akik adójuk kétszeres 
számításának kedvezményét igénybe 
venni kívánják, jogosultságukat szó­
val, vagy Írásban akár az elnök, akár 
az ülés tartama alatt a választmány 
előtt kötelesek igazolni.

)( Tárgyal a város. Sátoraljaúj­
hely r. t. város képviselőtestülete 
szept. hó 5-én d. u. 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart dr. Reiohard 
Salamon polgármester elnöklete alatt.

Izgalmas, romantikus szenzációja 
akadt e napokban Sárospataknak. 
Egy, a jobb körökben is szívesen lá­
tott fiatal ember — hogy pénzt sze­
rezhessen — ráadta magát a Fekete 
kéz szerepére és megakarta zsarolni 
a sárospataki társadalom egyik szó­
vivő, tekintélyes emberét. A Fekete 
kéznek Sárospatakon való szereplésé­
ről a következő tudósítás ad számot: 
Papp Viktor joghallgató s közigaz­
gatási napidijas átdőzsölt s léhán vé­
gigmulatott éjszakák után e héten 
arra ébredt, hogy elfogyott minden 
pénze. Szerette a szórakozásokat, a 
mulatozások embere volt s mivel tisz­
tességes utón pénzt nem tudott sze­
rezni, Katona György mérnöknek le­
velet irt, amelyben felszólította, hogy 
tegyen kedd estére egy dobozban 400 
koronát egy kijelölt helyre, mert ha 
ezt nem teszi meg, a mérnök egyet­
len fiát két héten belül elpusztítja. 
A levélben megfenyegeti Katona mér­
nököt, hogyha feljelentést tesz a le­
vélíró ellen, akkor lelövi. A levelet 
„Fekete kézu aláírással látta el. A 
mérnök azonnal feljelentette az ese­
tet és Tóth István járásőrmesterrel, 
Szabó János őrsvezetővel és még há­
rom csendőrrel a kijelölt hely körül 
elhelyezkedtek és éjjel 2 órakor, mi­
dőn Papp Viktor a csatornában meg­
jelölt helyen kitett pénzért jött s az 
üres dobozokat elvitte, a csendőrök 
a nyomban futásnak eredt embert 
elfogták s másnap átadták a sátor­
aljaújhelyi ügyészségnek. Papp Vik­
tor atya beregmegyei csendőrőrmes­
ter, aki nagy áldozatokkal taníttatta 
fiát. Mint diák elég szorgalmasan ta­
nult, de később rossz társaságba ke­
rült és a kártyára s az italra adta 
magát. Nyugtalan vére és mulatozás! 
vágya vitte a kalandos lépésre. Papp 
Viktort az ügyészség pénteken dél­
előtt szabadon bocsájtatta, miután 
fogvatartására alapos ok nincs. Az 
eljárás azonban — jóllehet Katona 
György feljelentését visszavonta — 
folyik ellene, miután hatóságilag ül­
dözendő bűncselekményről van szó.

A kolera ellen.

A rendőrkapitány augusztus ha­
váról szóló jelentéséből vesszük a 
következő közérdekű adatokat: A 
személy és vagyonbiztonság az elmúlt 
hónapban általában véve kielégítő 
volt. Lopás vétsége 6, lopás büntette 
6, egyéb bűneset vagy vétség 13 eset­
ben történt, Jilletőleg“ennyiszer foga- 
nattosittatott nyomozás. Baleset beje­
lentés 13 történt, nagyobbára jelen­
téktelen sérülésekről. A kihágási ik­
tatóba beérkezett 148 ügy darab. Ki- 
utasittatott, kitiltatott, illetőleg elto- 
loncoltatott 36, a közbiztonságra ve­
szélyes egyén. Tűz, jelentéktelenebb 
1 esetben fordult elő. Amerikába ki­
vándorolt 2, visszatért 1 egyén. A 
kolerajárvány elleni óvintézkedések

foganatosítása alkalmából a közegész­
ség és köztisztaság emelése érdekéből 
már most is megtétettek a lehető in­
tézkedések. A piacra kerülő élelmi­
szereket naponként vizsgálják és pe­
dig heti és országos vásárok alkal­
mával dr. Szepessi Arnold tiszti fő­
orvossal személyesen, hétköznapokon 
Kelner Sámuel rendőralkapitány és 
Jurcsó Ágoston rendőrbiztos felváltva 
dr. Stern Ármin városi alorvossal. A 
mészárszékeket és hentes üzleteket 
rendőri közeggel Göndör Herman vá­
rosi állatorvos vizsgálja kellő szorga­
lommal. Ezeket, valamint minden 
élelmiszert árusító helyet időnkint a 
tiszti főorvossal is megvizsgáltak. 
Friss Heiman köztisztasági felügyelő­
vel megkezdték az egyes lakóházak 
és udvarok megszemlélését. A szemle 
kivétel nélkül minden házra és ud­
varra kiterjed. Ahol közegészség vagy 
köztisztaság ellenes állapot van s a 
hol e tekintetben mulasztást vagy 
hanyagságot találnak és a hivatalos 
figyelmeztetésnek sincsen eredménye, 
az illetők ellen a kihágási eljárást 
lefolytatják. Eddig 49 egyén ellen 
lett a kihágási eljárás megindítva. A 
jövő havi jelentésben mindazokat, 
kik ellen az eljárás folyamatban van, 
névszerint fogják felsorolni. A pékmü- 
helyek, kenyérsütő és cukrázs üzle­
tek szintén szigorú ellenőrzés alá vé­
tetnek. Sorra kerrül a piacra kerülő 
s a házakhoz hordott, különösen vi­
dékről behozott tejnemüek vizsgálata 
is. Előterjesztést tett a rendőrkapi­
tány a zsólyomkai árok, a város alatt 
húzódó Ronyva patak medrének ki- 
tisztittatása, a partokra hordott sze­
mét és piszok eltávolítása s a büz- 
hödt levegőt árasztó csatorna szemek 
fertőtlenítése iránt is.

HÍREK.
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Cekete kéz. A sárospataki fekete 
* kéznek: Pap Viktornak vórte- 
len, halovány fogalmai voltak az 
úri módról. Egy pohárx bor meg 
egy gyöngén szabott, vasalt ruha: 
ennyi kellett csak Pap Viktornak, 
hogy urnák érezze magát. A maga 
fiatalos húsz és egynéhány eszten­
dejével belebotlott az életbe és egy 
pár hangos, dáridós éjszaka elóg 
volt ahhoz, hogy Pap Viktorral: 
az úrral végezzen a társadalmi rend. 
S hazudik minden tudósítás, mely 
arról szól, hogy Pap Viktort a 
nagystílű mulatozások, az elegáns 
s drága selyemszoknyák mögül Jes- 
kődő veszedelmek rontották meg. 
Szó sincs róla. Égy pohár olcsó 
bor kellett csak Pap Viktornak és 
amikor egy átdanolt, savanyu lőrébe 
fojtott éjszaka után odadobott egy 
pár koronát az alázatos, hétrét gör­
nyedt cigánynak, hát. Pap Viktor 
urnák érezte magát. És ez után az 
érzés után törte magát Pap Viktor. 
Nem éhezett rá a Fekete kéz sze­
repére és mértföldnyire távol állott 
tőle minden rabló-romantika. Csak 
pénzt akart szerezni — egy apró, 
jelentéktelen összeget — s rászom­
jazott még egy pohár borra és a 
lelkén ott rágódott a részeg, cigány­
muzsikás éjszakák varázsa. Pap 
Viktor hallott valamit a Fekete 
kézről és minden rafinéria nélkül, 
ügyetlenül kopirozta le az ameri­
kai stílust. A dolog nem sikerült 
és Pap Viktornak egy élet tisztes­
ségével kell megfizetni azért a pár 
pohár borért, amit még nem is ivott 
meg és azért a néhány nótáért, a 
mit talán valamelyik muskátlis kis 
ablak alatt akart elhuzatni. Ennyi 
az egész s még csak nem is tra­
gédia a Pap Viktor botlása. (—.)

— Tudomásul. A Felsőmagyar­
országi Hírlap szerdai számában egy 
szerkesztői üzenet látott napvilágot, 
melynek kapcsán megbíztam Éhlert 
Gyula és Horváth József urakat, h

Pálosi
mosó ég vegy tisztit* intézi
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a cikk szerzőjétől lovagias elégtételt 
kérjenek. Megbizottaim ma a követ­
kező levelet intézték hozzám: Tekin­
tetes dr. Grosz Dezső ügyvéd urnák 
Helyben. Tisztelt barátunk ! Megbíz­
tál bennünket, hogy a Felsőmagyar­
országi Hírlap f. évi 69 • ik számának 
„Szerkesztői üzenetében" foglalt s 
téged sértő közleményért nevedben 
Lánczi Aladár úrtól, mint a Fm. H. 
szerkesztőjétől lovagias elégtételt kér­
jünk. Ezen megbízásodnak sajnála­
tunkra eleget nem tehettünk, mert 
tudomásunk szerint Lánczi Aladár 
urnák egy korábbi afférbői folyólag 
elintézetlen ügye áll fenn. Sátoralja­
újhely, 1910. szept. 2-án. Tisztelő hí­
veid : Horváth József, Ehlert Gyula. 
A fenti levél után az ügyet — a 
rendelkezésemre álló egyetlen forum 
— a sajtóbiróság elé terelem. Sátor­
aljaújhely, 1910. szept. 3. Dr. Grosz 
Dezső.

— Dókas Ernő főgondnok beik­
tatása. A tiszáninneni ref. egyházke­
rület október hó 16., 17 és 18-ikán 
tartja őszi közgyűlését Miskolcon, a 
ref. felsőbb leányiskola dísztermében. 
Október 16-án, vasárnap lesz Dókus 
Ernő egyházkerületi főgondnok ünne­
pélyes beiktatása Miskolcon a Kos- 
suth-utcai ref. templomban, fényes 
egyházi ünnepség között. Dókus Ernő 
cs. és kir. kamarást a múlt hónapban 
választotta meg főgondnokká az egy­
házkerület nagy lelkesedéssel a nem­
régiben elhunyt báró Vay Béla örö­
kébe.

— A nagykövesdi vérvád. A nagy- 
kövesdi vérvád meséje tegnap a ki- 
rályhelmeoi járásbíróság elé került. 
Buxbaum Vilmos, nagykövesdi korcs- 
máros és a felesége rágaimazási port 
indítottak a vérváddal fűszerezett 
mese hősnőjének : Somplák Borosá­
nak a szülei ellen, amiért a vérvád 
meséjével kapcsolatban azt hiresztel- 
ték, hogy Buxbaumék meg akarták 
vásárolni a hallgatásukat. A port 
Gábriel Bertalan kir. járásbiró tár­
gyalta. A panaszosok képviseletében 
dr. Búza Barna és dr. Székely Al­
bert ügyvédek jelentek meg, mig 
Somplákékat dr. Lengyel László ki- 
rályhelmeci ügyvéd védte. A tárgya­
láson, mint érdeklődők jelen voltak a 
vérvád meséje körül ceatázó két új­
ságnak a megbízottjai is: az Alkot­
mány képviseletében Persian Ádám 
hírlapíró, aki a dolgot elsőnek pub­
likálta és az Egyenlőség részéről Sza­
bolcsi Miksa, aki ugyancsak fültövön 
fogta a Persián Adám egyik-másik 
hazugságát. ítélethozatalra még nem 
került azonban a sor, néhány tanú­
kihallgatás megejtése után a tárgyaló 
bíró ugyanis határozatilag kimon­
dotta, hogy a pör tárgyalását — az 
igazságügy miniszter engedélyével — 
a helyszínén fogja továbbfolytatni és 
a tárgyalásra uj határnapot tűz 
majd ki.

— A vég. Néhány soros hir kö­
vetkezik itt és ez a hir a végről, az 
elmúlásról beszél. Nincs benne semmi 
poezis, de végig száraz közgazdaság 
és maga az élet. Arról van szó, hogy 
a sokféle támogatás és kegyes szólam 
ellenére is rosszul megy a fogyasztási 
szövetkezeteknek. Újabban a „Csővár­
ba községi hitelszövetkezet, mint 
az 0. K. H. tagja" felszámolását fe­
jezték be. Felszámolnak a temesszla- 
linai és a seregélyes! hitelszövetke­
zetek, továbbá a „Sátoraljaújhelyi 
Hitel- és Arucsamok Szövetkezet“ 
valamennyien az Országos Központi 
Hitelszövetkezet tagjai. Ugyanez a 
sors érte utói különben a „Nagykos- 
íély, Kiskostély, Szilha és Gruin köz­
ség állattenyésztőinek szövetkezetét" 
is. Az uj alakulások ellenben gyérek.
S ebből az egész hírből a Sátoralja­
újhelyi Hitel és Árucsarnok szövetke­
zet felszámolása érdekel csak minket.
A Gáthy Géza tragédiája döntötte 
fel a szövetkezetei s az a revolver­
golyó, amelylyel a maga életének ve­

tett véget, mélyen s halálos könyör­
telenséggel gátolt bele a szövetkezet 
életébe is.

— Megjutalmazott iparos. Kosa­
ras Ferenc 61 éves szíjgyártó teljes 
25 év óta van alkalmazva Bekecsen 
a .gróf Andrássy Dénes-féle urada­
lomban. Az uradalom igazgatósága 
100 korona jutalmat küldött ez alka­
lomból a Kosaras részére. Az össze­
get — az ottani egybehívott iparos­
ság előtt szép szavak kísérete mellett 
— Valenta Alfréd gazdasági felügyelő 
nyújtotta át Kosarasnak.

— Kolerariadalom a vonaton. A 
mostani kolerahires időben, mikor a 
szenzációéhes lapok agyonizgatták a 
közönséget kolerahirekkel, mindenki 
e vésztől fél s a legártatlanabb rosz- 
szullétet is kolerának hiszi. Legutóbb 
a Sátoraljaújhely—kassai vonalon oko­
zott nagy riadalmat egy utas hirtelen 
rosszulléte. Csütörtökön a reggeli 
órákban távirati értesítést kapott 
ugyanis a kassai rendőrség arról, 
hogy a Kassára délelőtti 10 óra 15 
perckor érkező sátoraljaújhelyi vonat 
egyik harmadosztályú kocsijában, egy 
hölgy hirtelen rosszul lett és kolera- 
gyanús tünetek között megbetegedett, 
egyben kérték a szükséges hatósági 
óvintézkedések megtételét. A hir vé­
tele után a városi tisztiorvos és men­
tők kivonultak a pályaudvarra, ahol 
kellő apparátussal várták az állítóla­
gos koleragyanus beteget szállító sze­
mélyvonatot. A koleragyanus beteg 
egy duzzadó egészségű, kövér hölgy 
volt, aki mosolyogva mondta : Én va­
gyok a beteg! Valahányszor utazom, 
a vonatrázástól következetesen rosz- 
szul szoktam lenni és igy történt ma 
is. Ezekben a koleraveszélyes időben 
megrémült a vonatkísérő személyzet 
és mint „koleragyanusat" kezelt. Most 
már egészen jól érzem magam és 
nincs semmi bajomi Az illető hölgy, 
akiről a városi tisztiorvos is konsta­
tálta, hogy teljesen egészséges, Wein- 
stock Ignáené, kisvárdai lakosnő, aki 
férje kíséretében fiát iskolába Íratni 
ment Kassára.

— Katonai lőgyakorlat. Folyó 
évi szeptember hó 5-ik napján reg­
geli 5 órától kezdve esti 5 óráig a 
Mikóháza, Széphalom, Rudabányácska 
és Kovácsvágás helységek között 
fekvő, a kincstár által bérelt lőterü- 
leten géppuska lövés fog tartatni éles 
tölténynyel, amely idő alatt a veszé­
lyeztetett terület őrök által lezáratik.
A jelzett időben tehát a veszélyezte­
tett területen közlekedni nem szabad.

A katona halála úgyszólván örömet 
keltett a vidéken, mert „cibil" korá- 

I ban réme volt a fiatalságnak.
— Pályázatok. A sátoraljaújhelyi 

pénzügyigazgatóság kerületéhez tar­
tozó királyhelmeci adóhivatalnál meg­
üresedett pénztárnoki állásra pályázat 
hirdettetett. Határidő 2 hét. — Ugyan­
csak betöltendő a homonnai járásbí­
róságnál egy irnoki állás. Határidő 
4 hét.

— Robogó gonosztevők. A kas­
sai rendőrséghez gyors egymásután­
ban, két szokatlan zsánerű vasúti lo­
pásról érkezett feljelentés. — Radó 
Györgyné nagyszőllősi lakosnő gazt 
panaszolja, hogy a Sátoraljaújhely— 
kassai vonat egyik kocsijának II. osz­
tályú fülkéjében ellopták 36 korona 
készpénzét, még pedig úgy, hogy mig 
ő a kocsi egyik sarkában szunnyadt, 
hirtelen kloroformos kendőt nyomtak 
az arcára, amitől elkábult. A tettes­
séggel egy elegáns külsejű, magas, 
szürke ruhás, borotvált arcú fiatal 
embert és a vele volt feltűnően szép, 
feketehaju hölgyet gyanúsítja. — A 
másik panaszos Glück Henrik keres­
kedelmi utazó. Glück szintén Kassa 
és Ujhely között lett az utazó tolvaj 
áldozata. Már a vasúti pénztárnál 
észrevette, hogy egy szőke, alacsony 
termetű fiataelmber tolakodik mellé, 
aki vele egy szakaszba is szállt. A 
fiatalember beszédbe elegyedett Glück- 
kel és olyan intelligensnek látszott, 
hogy sikerült a kereskedelmi utazó 
aggodalmait eloszlatni, sőt később egy 
cigarettával is megkínálta Glücköt és 
ugyanabból a tárcából maga is rá­
gyújtott. Ez a cigaretta volt Glück 
veszte. Alig tett néhány szippantást, 
hirtelen elkábult, majd mély álomba 
merült és mire felébredt, közel 50 
koronával szegényebb volt. A rend­
őrség, a kapott személyazonosság 
alapján megindította a nyomozást s 
a jeles operatőr minden bizonynyal 
rövidesen kézre is kerül.

lomba és ásványvizüzletekben, gyógy 
tárakban és drogériákban kapható^

Az őszi idényre
aljak, reform ruhák és leány-ruhák 
Szegő Sándor sátoraljaújhelyi divat- 
áruházába megérkeztek. Női és gyer' 
mek felöltök legnagyobb választékban
————Meglepő olcsó árak.——„

DUNKY FIVÉREK
es. és királyi udvari fényképészek 
műtermében elsőrendű szép képek 
készülnek, az eddigieknél sokkal ol­
csóbb árban. Sátoraljaújhely Széché- 

nyitér 9.
— T. Olvasóinknak. Aki vérsze­

génységből eredő bajokban, sápkór 
gyengeség, étvágytalanság, gyomor­
bajban szenved, aki sovány, testileg 
fejletlen, aki gyermekeinek izmosodá­
sát kívánja, aki súlyos betegségen 
átesett, annak a Kriegner féle Tokaji 
China-vasbor kell, mely az összes 
vaskészitmények között az első he­
lyen áll és az orvosok is rendelik év­
tizedek óta Egy üveg ára 6 korona 
kis üveg 3 kor. 20 fillér. Kriegner 
Korona gyógyszoi tárában, Budapest, 
Kálvintér. Postai szétküldés naponta 
utánvéttel, vagy a pénz előzetes be­
küldése után.

MB^AsÍpSiS
üdít - gyógyít

BAKTERIUM-MENTES
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedenco 
idült hurutjainál hugykő és fövónyképződós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek hum- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Behyna Testvérek cógnó 
Sátoraljaújhely.

— Tolvaj cseléd. F. helybeli ke­
reskedő bejelentette a rendőrségnél 
hogy lakásáról eltűnt egy női briliáns 
köves arany gyűrűje, melynek 300 
korona az értéke. Minthogy az érté­
kes gyűrűvel egyidőben eltűnt a cse- 
lédje is, valószínűnek tartják, hogy 
az „ismeretlen tettes" ezúttal a cse­
léd. Elfogatása iránt intézkedtek.

— Balesetek. Szabó Sándor hely­
beli kocsitoló a vasúti kocsik össze­
kapcsolása közben kezén megsérült 
— Konkoly Ferenc napszámost építés 
közben lábán érte a sérülés. — Gott­
fried Menyhért cipész egy késsel sú­
lyosan megsérelmezte bal kezét. Va­
lamennyi sérültet lakásán ápolják.

— Leszart katona. Halálos ki­
menetelű, véres esemény történt Hra- 
bóczon e héten. Egy közkatona négy 
napi szabadságát töltötte otthon A 
katona izgága, kötekedő természeté­
ről híres volt a vidéken. Valami ügy- 
ből kifolyólag a csendőrőrmester a 
cigányokat megrendszabályozta a fa­
luban, mire a katona odaszólt az őr-

: *”Mit akarsz a cigányok- 
tol! r Az őrmester rendre utasította 
a katonát, aki erre nyomban torkon- 
ragadta, majd kardot rántott az őr­
mesterre. A dulakodás közben az őr­
mester önvédelemből keresztül szúrta 
a jeles harcost, aki nyomban a hely­
színen kilehelte nyughatatlan lelkét.

RAKOVSZKY SÁNDOR
ruhafestő és tisztító 

Sátoraljaújhely, Beresényi-utcza 5. (Saját házában.)

— Pályázat. A néhai Kellner 
Mózesné szül. Schwartz Betti által 
létesített és a sátoraljaújhelyi izraelita 
anyahitközség elöljárósága által ke­
zelt 3000 korona kiházasitási alapít­
ványnak 1903. februártól 1906. okt.-ig 
felgyűlt kamata — miután az 1906— 
1909. években hirdetett pályázat ered­
ménytelen maradt — folyó 1910. évi 
november hó 9-én az örökhagyó ha­
lála évfordulóján válik esedékessé. 
Ugyanekkor válik esedékessé ezen 
alapítvány 1906. okt.-tól 1909. okt.-ig 
felgyűlt és 1909. évben szintén meddő 
pályázatban kihirdetett kamata is. 
E kamatösszegeket elnyerhetik oly 
izr. menyasszonyok (hajadonok), kik 
az örökhagyó két testvérének egyi­
kétől törvényesen leszármazottak, es­
küvőjüket a jelzett évforduló napon 
tartják és két hasonló leszármazásu 
rokon által segélyre ajánltatnak. Kel­
lően felszerelt folyamodások a hitköz­
ség elöljáróságához címezve a titkári 
hivatalnál folyó évi október hó 10 ig 
adandók be. Ugyanott kaphatnak bő­
vebb felvilágosítást, A segélyezendő 
menyasszonyt, illetve menyasszonyo­
kat a hitk. elöljárósága választja és 
szemeli ki. A pénz a polgári és egy­
házi házasságkötés hiteles igazolása 
után folyosittalik.

— Tudományos megfigyelések a 
moszkvai császári orvosi egyetemen 
megállapították: Valamennyi hashajtó 
ásványvíz között a Ferencz József- 
keserüviz glaubersóban és keserüsó- 
ban a leggazdagabbnak bizonyult. 
Ennél a sajátságánál fogva, melyet 
még fokoz az, hogy szódabikarbóna­
tartalommal is bir, minden más ha­
sonló ásványvíz felé helyezendő. A 
természetes Ferencz József-keserüviz 
még kis adagok használata mellett 
is, gyorsan és biztosan ható hashajtó “
A valódi Ferencz József-keserüviz 
csakis teljesen természetes állapotban 
minden hozzátétel nélkül kerül forga-

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Diskant miskolci 
gépgyáros cég kitűnő könyökszerke- 
zetü viznyomásu borsajtóra, valamint 
legújabb „Villám" centrifugális bo­
gyózó és zúzógépére felhívjuk olvasó­
ink figyelmét. Kiemelendők különö­
sen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth" „Kincsem" és „Hegyalja" 
borsajtók, nemkülönben a nagyüzemü 

! présléshez készített „Rákóci kettős 
kosaru,, sajtók, melyeknél a régi vi­
lág fából készített prése zseniálisan 
egyesítve van a modern teknika 
vívmányaival. A sajtók felső része 
faszerkezet. Ennélfogva must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem 
csak fával, ami a must színét, izét, 
zamatját nem befolyásolja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen kile­
het venni. Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. me­
zőgazdasági országos, az 1906. évi 
nagyváradi, 1907. évi pécsi kiállítá­
son aranyérem és díszoklevéllel a 
cég borsajtói lettek kitüntetve. A cég 
Ízléses árjegyzékét kívánatra minden 
érdeklődőnek megküldi.

NYÍLT TÉR.*)

Elköltözésünk alkalmából — idő 
rövidsége miatt ezúton mondunk 
isten hozzádot jó barátainknak és 
összes ismerőseinknek.

Sátoraljaújhely, 1910. szept. 1.
Kertész Gyula és neje.

, , ,*> ® r?vat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatársi Majtényi Géza. 

Helyettes szerkesztő: Boboz Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

iszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
térti ruhákat legszebben tisztit és fest bár- 
nnly színre, női ruhaszövetet guvliroz 
• = jutányos áron. — —
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Eladó ház.
Kazinczy-utczai emeletes há­

zam, mely áll négy modern lakás­
ból, udvar és kertből, mely utóbbi 
házteleknek is igen értékes, igen 
jutányosán és a legkedvezőbb 
feltételek mellett eladó.

Tizenegy évig még állami adó­
mentes. — Bővebb felvilágosítás 
nyerhető dr. Székely Albert ügy­
védi irodájában Sátoralyaujhely, 
vagy a tulajdonos budapesti laká­
sán (I., Enyedi-utcza 18. II. em. 
3. ajtó).

Csapó Lajos.

17455/1910. szám. Zemplén vármegye árvaszékétől.

Jirverési hirdetmény.
Zemplén vármegye árvaszéke részéről közhírré tétetik, misze­

rint a néhai Nyeviczkey József-féle családi alapítványhoz tartozó, 
és a sátoraljaújhelyi 2277. számú betétben 1. sor 1348. helyrajzi 
szám a]att foglalt, s 1500 koronára értékelt ingatlan Sátoraljaui- 
helyben 1910. évi szeptember hó 14. (tizennégy) napján délelőtt 
J órakor Boronkay László árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében 
(vármegyeház) megtartandó nyilvános árverésen, a következő felté­
telek mellett el fog adatni:

1. A kikiáltási ár 1500 korona, mely áron alól az ingatlan
el nem adatik. ö

2. Árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át, vagyis 
150 koronát az árverés foganatosításával megbízott árvaszéki ülnök 
kezeihez az árverés megkezdése előtt bánatpénzül lefizetni, mely 
bánatpénz a vételár utolsó részletébe fog beszámíttatni.

3. Tartozik vevő a vételárat a leütéstől számított 15 nap alatt 
fizetni0™JaUjhelyÍ m* kÍr* adóhivatalnál mint gyámpénztárnál be-

4 Vevő a vett birtoknak azonnal birtokába lép s a birtoknak ha­
szonélvezete mellett a leütéstől! terheket, úgyszintén a szerződés 
és átírással járó egyéb költségeket is viselni tartozik, tulajdonjoga 
azonban csakis a teljes vételár lefizetése és az árverési jegyzőkönyv 
gyámhatósági jóváhagyása után lesz bekebelezendő.
i a 5i y,eIŐ addig’ mig a véteIárat be nem fizeti, az ingatlanon 
levő épületeket tűzkár ellen biztosítani tartozik.

6. Ha a vevő fenti feltételeknek bármi tekintetben eleget nem 
tenne, az általa megvett ingatlan, a gyámhatóság tetszése szerint 
vevő kárára és veszélyére újabb árverésre kitétethetik, vagy en-
S M«',7eVtnva Vét6lár S enaeka leUtéstŰI Számított
bevétethetnék0 = ^ t"CZ' 29°' §•> a törvé”y utján

. .7* Ha azu áryefés napjától számított 15 nap alatt az árvaszék-
ez intézett beadványban valaki részéről a megállapított bánatpénz 

és a megtörtént árverésen elért vételár 10%-ának letétele mellett
ai/ríT? 15frf-íét’ eune,k lega!ább 1/10 (egytized) részével meghaladó 
aján a tétetik: az árvaszéknek jogában áll az előbbi árverést
hatálytalannak nyilvánítva, újabb árverést rendelni. Az utóajánlat 
az ajánlattevőre feltétlenül s akkor is kötelező, ha az ajánlata 
íolytán elrendelt árverésen meg nem jelenik és ha az övénél ma­
lik8^ ígéret nem tétetik, az ingatlan általa megvettnek jelente-

Kelt Zemplén vármegye árvaszékének Sátoraljaújhelyben, 1910. 
augusztus hó 23-án tartott ülésében. *

Filisy László,
h. elnök.

4430J1910. tk. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

^ királyhelmeczi kir. járá bíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a dr. Hai- 
nos Béla ungvári ügyvéd által képviselt B drog- 
kozr takarékpénztárnak Csáki Istvánné Kertész 
Zsuzsanna e’’.ni végrehajtási ügyében a végre­
hajtási árver'' 295 kor. tőke, ennek 1908." évi 
november hó 1. napjától járó 80|°-os kamata, 72 
korona 25 fillér már megállapítod, valamint 20 

otona jelenlegi és a még felmerülendő költsé­
gek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 
H4. §-a és az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. és követ­

ező §-ai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék és a királyhelmeczi kir. járásbíróság 
területén fekvő kiscigándi 475. sz. betétben A. 
I 930., 2136., hr. sz. alatt felvett irgatlanra és 
a 3. sorsz. alatt felvett az 1. sz. betét A. lapján 
bevezetett közös legelőből já.ó 2152|105330 
részre 605 korona ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetett és hogy 
f )e,zett ingatlan az 1910. évi szept.
in ■ (huszonhatodik) napjának délelőtti 
10 Órájakor K’scigánd község házánál, meg­
tartandó nyilvánr- árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10%-át, vagyis 60 kor. 50 fill, 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni.

Királyhelmeczen a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1910. julius 8-án.

Horkay s., k. kir. jbiró.

Előkelő fővárosi műszaki 
-. vállalat —.

Intelligens urnt
keres, ki összeköttetései, vagy 
tudakozódás és cimközlés révén, 
mindenféle gépészeti berendezé­
sek terjesztésénél mellékkereset­
képen közreműködni akar. — 
Ajánlatokat „Mérnöki Vállalat 
2509“ jeligére Blockner I. hir­
detési irodájába, BUDAPEST, 
IV., Semmehveis-u. 4. kéretnek.

Vetőmag búza
eladó hg. Windisch- 
Graetz Lajos uradal­
mában, Sárospatakon 
és Borsiban.

187911910. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat

A varannói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pohlod 
György végrehajtatónak, Virba Pohlod Anna és 
társai végrehajtást szenvedők elleni 545 és 72 
kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a va 
rannói kir. járásbíróság) területén lévő, Tapoly- 
mogyorós község határában fekvő I. á tapoly- 
mogyorósi 35. sz. tjkvben A. I. 3—23. sorsz. 
alatt foglalt 225. hr. sz. 1 h. 44 Q ölnyi Mz- 
tyiszka szántóból, 278. hr. sz. 1155 négysz. ölet 
tevő hurkó szántóból, 366. hr. sz. 1400. négysz. 
ölet tevő Kopanyini szántóból, 402. hr. sz. 1300 
négysz. ölet tevő Prez Pruti szántóból, 424. és 
426. hr. sz. 876 és 652 négysz. ölet tevő pod 
vabu szántóból, 441 és 469. négysz. ölet tevő 
elsini rétből 478. hr. sz. 1041 négysz. ölet tevő 
Dalmiceki szántóból, 656. hr. sz. 960 négysz. 
ölet tevő Zasiroke Virbi szántóból, (J42. és 665. 
hr. sz. 1 hold 258 négysz. öl és 1 h. 277 négysz. 
ölet tevő na Bi’u Hunku szántóból, 762. hr. sz. 
855 négysz. ölet tevő Z-humenki szántóból, 
819. hr. sz. 1400 négysz. ölet tevő naoharozu 
szántóból, 854. hr. sz. 1 hold 129 négysz. ölet 
tevő Prez Véreb szántóból, 902. far. sz. 970. 
négysz. ölet tevő suptata szántóból, 936 és 950. 
hr. sz. 1297 és 870 négysz. ölet tevő Dacsola 
szántóból, 967. hr. sz. 402 négysz. ölet tevő 
Zahradi szántóból, 1003. hr. sz. 164 négysz. ölet 
tevő Zabradi szántó és legelőből. 1060 és 1077. 
hr. sz. 860 és 1256 régysz. ölet tevő Zavadu 
szántókból s ezen 4|8 urb. telekhez tartozó kö­
zöslegelő és erdő illetményből járó aránylagos 
részből a B. 10—12. alatt Virba Jánosné sz. 
Pobled Anna, kisk. Pobled Erzsébet és Anna 
nevén irt 3 16 részre a C. 1. a üzv. Pobled 
sz. Repkó Erzsébet javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog sérelme nélkül 419 kor. ki­
kiáltási árban, II. a tapolymogyorósi 76. sz. tjk- 
ben A. I. 1. sorsz. alatt foglalt 83., £4., hr. sz. 
425 négysz, ölet tevő 26 6. sz. ház udvar és 
kertből a B. 57. a. ugyanazok nevén irt 3|8 
részre a fenti Özvegyi jogsérelme nélkül 406 kor. 
e-ennel megállapított kik1 ltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megje’ölt ingatlan az 1910. 
évi szeptember hó 23-ik napján dél­
előtt ÍO Órakor Tapolymogyorós község Lá­
zinál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
alapított kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. 
t.-cz. 26. §-a szerint csak úgy fog eladatni, ha 
az ingatlan kikiáltási árának kétharmada mint 
vételár igértetik, ellenesetben az árverés felfiig- 
gesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°|0-át vagyis 41 kor. 90 fill, 
és 40 kor. 60 fill.-t bánatpénzül készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ban jelzett, 
árfolyammal számított is az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óva- 
dékképes értékpapírban a kiküld jtt kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-Cí. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál 1910. évi julius hó 16. napján.

Kail s. k., kir. járásbirő.

in
Kttjgssgjjjsitx:::::::

yjSSiiiíÜHÜÜÜHi [a legjobb áslegfinornabb]
czipöcreme

Schunda-féle czimbalmok
jutányos áron részletre Is kaphatók

Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3.

Benzin-, szivógáz, 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- és világitógáz

MOTOROK
és

Benzin-Lokomobilok.

Plewa es
gép- és motorgyár

Wien, XVII., Wattgasse 78-80.
Sürgönyczlm:

Plewa, Wien—Hemals.
Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és nagyságú

sütőkemenezék
keverő- és gyúrógépek

az összes sütőipari segédgépek
PSZböznlr Ze

sutSkemenczc-armatnrák.
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HORDHATÓ
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Poralakban
Egv adag 6 fillér. — Tour istadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Ki rándulásokon, sport-tourákon, liad- 
gyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz.

Bármely vízben oldva kittinő limonádét ad.

Készíti: ZEETÉSZ EIRIfcTÓ gyógyszerész
lrristó,l3r limoná-aé gr y ár a, Szabadkán. ISZapHató mindenütt.

Éliás:
| Zemplén-Ladmóczi Mész- és flpgipar| 
| Részvénytársaság Sátoraljaújhely. |
® Ajánljuk a t. építő, építészi! 
0 és mészkereskedő urak szives pj 
Ejfigyelmébe az általunk kizárólag® 
gj fával égetett, teljesen kőmentes ®

ü I. rendű 1
! darabos meszet, |
|á] mely kiadós voltánál fogva az El 
gjösszes hazai termékeket felül- gj
Emulja- 0
ti Levélbeli megkeresésre azon-tej 
Bj nal válaszolunk, távirati meg- ti 
0 rendeléseket elfogadunk. 0

I Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgpgipar|
Részvénytársaság. gj

gj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. 
Telefon szám : 32.

SatoYiuOisxw^ 
wsxciCZOfl. ,

-j 11 i i'aí iHSn

üssü

1902 országos gazdasági kiállítás, Pozsony : I-ső dij, aranyérem. 1902. borászati k‘álll/á^..E|®r í1SZOk' 
levél és aranyérem. 1901. temesvári kiállítás I. dij, díszoklevél. 1906. Nagyvárad . I. díj, díszoklevél.

BORSAJTOK
Legújabb rendszerű „Könyök-szerkezetű" „Kossuth", „Kincsem", 
„Hegyalja", „Mabille" és „ Aczélorsós", a magyar bortermelők leg­

kedveltebb borsajtói. Legújabb rendszerű viznyomásu
kettős kosaru sajtók

nagyüzemü préseléshez.
Sajtóink főelőnye : A must sehol sem érintkezik vasrészekkel! Egy­
szerű kezelés! Óriási erőkifejtés! A törköly egy darabban és köny- 

nyen kivehető ! Egy ember által könnyen kezelhető! 
Borsajtóink az 1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és díszoklevéllel

kitüntetve.
SzLÓlőznzók: és "bcg^ózóls.

„VILLÁM" legújabb centrifugális bogyózók és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISKANTgépgyára MISKOLCZON.
-Arjeg’yzélr ingyen.

és halhólyag óvszer- különlegességekben.
Valódi franczia és amerikai gyártmány, eredeti cso­

magolásban.
Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!

Óvakodjunk silány utánzatoktól!
Árak tuczatonként 2—16 korona.

UJ ! „AUTO VAGINAL SPRAY" UJ !
a legmodernebb es legkényelmesebb nói óvktilönlegesség
Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.

Specziálista

Kérje ingyen és bérmentve 3000-néI több ábrával 
ellátott legújabb képes árjegyzékemet.

KELETŰ orvos-sebészeti 
műszer- és 

■ gnmmiáruk gyára
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17. szám. 
Alapittatott 1878. Telefon 13-76.

W

EREDETI „CHRISTOPH1!
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ MOTOROK

ma az első helyen állanak.
--------A „CHRISTOPH" név garancia. . .

75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket.

DÉNES B. motorspecialista cégtől 
Budapest, "V., 3B;pót 1-rörxat 15

az ásványvizek királya, angolkór és vérszegény­
ség ellen páratlan gyógyszer. Mint üditő és 

hűsítő ital a legelső minden vizek között.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

Vilkovszky és Tóth cégnél.
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Jóság,
ar

kell a szappan összehasonlításinál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schichi
szarvas

szappanétí
f minden jó tulajdonságában, tiszta^ 

ságiban, mosóképességében, lágyságán 
{ <. ban és olcsóságában.
•u ew •*%•*•«* m%%0 »v • %\ w ueef
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Apácák gondozása alatt Internálás
elemi és polgári iskolai leánynöventlókek részére

-----Sátoraljaújhelyben. .... —
Tanítanak elemi és polgári tanképességi 

bizonyítvánnyal ellátott páli szí. Vincéről ne- 
veztt szatmári Kongregatióhoz tartozó irgalmas 
nővérek.

A további szükséges felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet főnöknője.

Drezdai Motorgyár Részi-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gYártmányu
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. ”
MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő
óránként 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Térés-körűt 41. 0 Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.

0
0
0
R

174551
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rint a 
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1.1
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80 ki 
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3.1 
a leüti 
hivatali

4.1 
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5.1
levő él

6.1
nem ti 
szerinti 
vagy 
mitott 
bevétel 
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hez int 
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a vevői 
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hatályt^ 
az ajái 
folytán 
gasabb 
tik ki. 
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ltételek.
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liB^BBBBBBBBBBBBIBBraEaiacsirataiatgrgiigisi
0 E
0 MEGHÍVÓ. 0
0 — 0
1 il Bodrogközi Lenkikészitő Szövetkezet 1
1 1910. évi szeptember hó 29-én délután 2 érakor ü
jg ■■ Perbenyiken, a lengyárban tartja - §

1 Hl-ik évi |
| rendes közgyűlését, |
§ melyre a t. részjegyesek tisztelettel meghivatnak. S
S T ' j BTárgysorozat: g

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és jegyzőkönyvi B
B hitetelesitők kijelölése. B

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
B 3. Az 1909—1910-ik üzletévre vonatkozó számadá- B

sok előterjesztése.* B
4. Az évi üzleteredmény közlése és a felett való B

S határozathozatal. B
B 5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az
B 1909—1910. évre való felmentvény megadása.
B 6. 8 igazgatósági tagnak az alapszabályok 23. §-a B
B szerinti megválasztása. B
B 7. Esetleges indítványok. B
B Perbenyik, 1910. szeptember hó 1-én. B
B fi Bodrogközi fenkikészito Szövetkezet B
H _________ igazgatósága. ||

B* Az évi mérleg a közgyűlést megelőzőleg 8 napon át a szövetkezet ö
üzlethelyiségében közszemlére ki van téve. US

B B^BBBaBaaaaaasiE!iisiBiBiiSKaisiBi5iiaBiiaiai5tisip
17455/1910. sz. Zemplén vármegye árvaszékétől.

árverési hirdetmény.
Zemplén vármegye árvaszéke részéről közhír é tétetik, misze­

rint a néhai Nyeviczkey József-féle családi alapítványhoz tartozó, 
a sátoraljaújhelyi 2277. számú betétben 5. sor 2808/2. helyrajzi 
szám alatt foglalt s 800 koronára értékelt boros pincze Sátoralja­
újhelyben, 1910. évi szeptember hó 14. (tizennegyedik) napján 
délelőtt 9 órakor Zemplén vármegye árvaszékénél megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek mellett el fog adatni:

1. A kikiáltási ár 800 korona.
2. Árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át, vagyis 

80 koronát az árverés foganatosításával megbízott árvaszéki 
ülnök kezeihez az árverés megkezdése előtt bánatpénzül lefizetni, 
mely bánatpénz a vételár utólsó részletében fog beszámíttatni.

3. Tartozik vevő a vételárat a leütéstől számított 30 nap alatt, 
a leütéstől számított 8°/o kamatokkal a sátoraljaújhelyi m. kir. adó­
hivatalba mint gyámpénztárba befizetni.

4. Vevő a vett birtoknak azonnal birtokába lép s annak ha­
szonélvezete mellett a leütéstőli terheket, úgyszintén a szerződés 
és átírással járó egyéb költségeket is viselni tartozik, tulajdonjoga 
azomban csakis a teljes vételár lefizetése és az árverési jegyző­
könyv gyámhatósági jóváhagyása után lesz bekebelezendő.

5. Vevő addig, mig a vételárat be nem fizeti, az ingatlanon 
levő épületeket tűzkár ellen biztosítani tartozik.

6. Ha a vevő a fenti feltételeknek bármi tekintetben eleget 
nem tenne, az általa megvett ingatlan, a gyámhatóság tetszése 
szerint vevő kárára és veszélyére újabb árverésre kitétethetik, 
vagy ennek mellőzésével vevőn a vételár s ennek a leütéstől szá­
mított 8% kamatai (1877. XX. t.-cz. 290. §,) a törvény rendes utján 
bevétethetnek

7. Ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az árvaszék­
hez intézett beadványban valaki részéről a megállapított bánatpénz 
és a megtörtént árverésen elért vételár 10%-nak letétele mellett 
a vevő ígéretét, ennek legalább Vio-ed (egytized) részével megha­
ladó ajánlat tétetik: az árvaszéknek jogában áll az előbbi árverést 
hatálytalannak nyilvánítva, újabb árverést rendelni. Az utóajánlat 
az ajánlattevőre feltétlenül s akkor is kötelező, ha az ajánlata 
folytán elrendelt árverésen meg nem jelenik és ha az övénél ma­
gasabb ígéret nem tétetik, az ingatlan általa megvettnek jelente-

Kelt Zemplén vármegye árvaszékének Sátoraljaújhelyben, 1910- 
augusztus hó 23-án tartott ülésében.

Filisy László,
h. elnök.

2027/1910. szám. Sátoralj an j hely r. t. város adóügyosztálya.

hirdetmény.
Értesittetnek mindazon érdekelt adófizető polgárok, 

akiknek évi előírása 500 koronát meg nem halad s 
adótartozásukat érzékeny vagyoni károsodás nélkül egy­
szerre befizetni nem képesek, miszerint a folyó év első 
felére eső egyenes adótartozásukra a folyó év végéig 
terjedő fizetési halasztás iránt folyamodhatnak.

Azon kérelmezők, akik a múlt évről is hátrálékban 
vannak, csak az esetben részesülhetnek fizetési halasz­
tásban, ha a régi hátrálékukat rövid záros határidő alatt 
befizetik.

Kizárólag csak a folyó év első felére eső adótar­
tozásokra vonatkozó halasztási kérvények folyó évi 
szeptember hó 10-ig úgy a m. kir. pénzügyigazgatóság­
nál, valamint a városi adóügyosztályban bélyegmentesen 
nyújthatók be.

Sátoraljaújhely, 1910. évi augusztus hó 29-én.

Dr. Reichard,
polgármester.

ZoiEoratóajiois arat
b. figyelmébe!

Szeptember 5-től kezdődőleg 
évi zongora-hangolasi bérletet 
nyitok ; és pedig évi 3-szori han­
golás és tisztítás 14 kor., 2-szeri 
hangolás és tisztitás 9 kor., egy­
szeri hangolás 5 kor. — Javítás 
külön egyezség szerint. — Meghí­
vásra vidékre is azonnal ki­
megyek.

Becses pártfogást kér

Guna Gyula
zongora-hangoló, 

Sátoraljaújhely, Apponyi-u. 32.

8 Béni Gyártelep és Mezögazd. R. T.
Nyírbátor.

Ajánlja legjobb minőségű

Mosó szappanét,
és pedig: bóni szinszappant, 
szegedi házi szappant, csont­
szappant, debreczeni fajta 
szappant, továbbá kis üstön fő­
zött 5 éves legjobb minőségű 
borpárlatot.

1668/1910. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1909. V. 1912/4. sz. kiküldő vég­
zése folytán Kulits János és neje 
sátoraljaújhelyi lakosok ellen, a Sá­
toraljaújhelyi Népbank mint tkptár 
250 korona követelésének és járulékai­
nak behajtása végett 1910. évi szep­
tember hó 9-én d. e. 11 órakor Sátor­
aljaújhelyben, Kossath Lajos-utcza 24. 
szám alatt a végrehajtást szenvedő 
lakásán elárverezem azon 800 koronára 
becsült ingókat, melyeket a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék 16153/1909. 
sz. végrehajtást rendelő végzése alap­
ján a sátoraljaújhelyi kir. jbirósági 
1909. V. 1912/4. számú végrehajtási 
jkvben 1 tétel alatt lefoglaltam, u. m.: 
4 drb. kocsiszekrényt.

Sátoraljaújhely, 1910. augusztus 
hó 24-én.

Rosner Imre,
kir. végrehajtó.

Sladó zongora.
Rövid pánczélszerkezetü, jó 

állapotban lévő

zongora
jutányos áron eladó. — Czim:
Steczik József Sárospatak.

„KeiI-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem 1 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk" legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk^-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keill-Lakk* azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Keil Lakk*-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

Mindenkor kaphatók
BEHTNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-TJJHELY,

Eperjes: Bóhrandt J. V. - Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János. — Taranno: Cseri Hermann.
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Tölgyfaeladási hirdetmény.
Főméltóságu Herczeg Windich-Grátz Lajos sáros­

pataki uradalmához tartozó Komlóska (Zemplén várni.) 
község határában fekvő „Kecskehát64 és „Mogyoróbokor 
oldal" nevű erdőrészekben mintegy 11,884 darab folyó 
számozással ellátott tövön álló műfának kitermelendő 
tölgyfa kerül árverés utján eladásra.

Az árverési feltételek a „Herczeg! Központi Irodá­
ban Sárospatakon" és az erdőmesteri hivatalban, Mak- 
koshotykán (Zemplén várra.) megtekinthetők.

A zárt írásbeli ajánlatok 1910. évi október hó 
31. d. e. 10 óráig a „Herczegi Központi Irodába, 
Sárospatakon8 adandók be, amikor az árverés is meg- 
tartatik.

17455/1910. sz. Zemplén vármegye árvaszékétől.

yirverési hirdetmény.
Zemplén vármegye árvaszéke részéről közbir. é tétetik, misze­

rint a néhai Nyeviczkey József-féle családi alapítványhoz tartozó, 
a sátoraljaújhelyi 2277. számú telekkönyvi betétben 6. sor 5C40/2. 
helyrajzi szám alatt foglalt ingatlanból 16 hold 834 □-öl területű 
rész 17,000 koronára értékelt ingatlan Sátoraljaújhelyben, 1910. 
évi szeptember hó 14. (tizennegyedik) napján délelőtt 9 órakor 
Zemplén vármegye árvaszékénél megtartandó nyilvános árverésen 
a következő feltételek mellett el fog adatni:

1. A kikiáltási ár 17,000 korona, mely áron alól az ingatlan 
el nem adatik.

2. Árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át, vagyis 
1700 koronát az árverés foganatosításával megbízott árvaszéki 
ülnök kezeihez az árverés megkezdése előtt bánatpénzül lefizetni, 
mely bánatpénz a vételár utólsó részletében fog beszámíttatni.

3. Tartozik vevő a vételárat a leütéstől számított 30 nap alatt, 
a leütéstől számított 8°/o kamatokkal a sátoraljaújhelyi m. kir, adó­
hivatalba mint gyámpénztárba befizetni.

4. Vevő a vett birtoknak azonnal birtokába lép s annak ha­
szonélvezete mellett a leütéstől! terheket, úgyszintén a szerződés 
és átírással járó egyéb költségeket is viselni tartozik, tulajdonjoga 
azomban csakis a teljes vételár lefizetése és az árverési jegyző­
könyv gyámhatósági jóváhagyása után lesz bekebelezendő.

5. Vevő addig, mig a vételárat be nem fizeti, az ingatlanon 
levő épületeket tűzkár ellen biztosítani tartozik.

6. Ha a vevő a fenti feltételeknek bármi tekintetben eleget 
nem tenne, az általa megvett ingatlan, a gyámhatóság tetszése 
szerint vevő kárára és veszélyére újabb árverésre kitétethetik, 
vagy ennek mellőzésével vevőn a vételár s ennek a leütéstől szá­
mított 8% kamatai (1877. XX. t.-cz. 290. §.) a törvény rendes utján 
bevétethetnek

7. Ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az árvaszék­
hez intézett beadványban valaki részéről a megállapított bánatpénz 
és a megtörtént árverésen elért vételár 10%-nak letétele mellett 
a vevő Ígéretét, ennek legalább V'io-ed (egytized) részével megha­
ladó ajánlat tétetik : az árvaszéknek jogában áll az előbbi árverést 
hatálytalannak nyilvánítva, újabb árverést rendelni. Az utóajánlat 
az ajánlattevőre feltétlenül s akkor is kötelező, ha az ajánlata 
folytán elrendelt árverésen meg nem jelenik és ha az övénél ma­
gasabb ígéret nem tétetik, az ingatlan általa megvettnek jelente­
tik ki.

Kelt Zemplén vármegye árvaszékének Sátoraljaújhelyben, 1910- 
augusztus hó 24-én tartott ülésében.

Pilisy László,
h. elnök.
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17455/1910. szám. Zemplén vármegye árvaszékétöl.

yirverési hirdetmény.
Zemplén vármegye árvaszéke részéről közhírré tétetik, misze­

rint a néhai Nyeviczkey József-féle családi alapítványhoz tartozó, 
a sátoraljaújhelyi 2277. számú telekkönyvi betétben 3. sor 1548/1. 
helyrajzi szám alatt foglalt ház és belsőség az Árpád- és Apponyi- 
utcza sarkán 31,100 koronára értékelt ingatlan Sátoraljaújhelyben 
1910. évi szeptember hó 14. (tizennégy) napján délelőtt 9 
órakor Zemplén vármegye árvaszékénél megtartandó nyilvános ár­
verésen, a következő feltételek mellett el fog adatni :

1. A kikiáltási ár 31,100 korona, mely áron alól az ingatlan 
el nem adatik.

2. Árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át, vagyis 
3110 koronát az árverés foganatosításával megbízott árvaszéki ülnök 
kezeihez az árverés megkezdése előtt bánatpénzül lefizetni, mely 
bánatpénz a vételár utolsó részletébe fog beszámíttatni.

3. Tartozik vevő a vételárat a leütéstől számított 30 nap alatt, 
a leütéstől számított 8% kamatokkal a sátoraljaújhelyi m. kir. 
adóhivatalba mint gyámpénztárba befizetni.

4. Vevő a vett birtoknak azonnal birtokába lép s annak ha­
szonélvezete mellett a leütéstőli terheket, úgyszintén a szerződés 
és átírással járó egyéb költségeket is viselni tartozik, tulajdonjoga 
azonban csakis a teljes vételár lefizetése és az árverési jegyzőkönyv 
gyámhatósági jóváhagyása után lesz bekebelezendő.

5. Vevő addig, mig a vételárat be nem fizeti, az ingatlanon 
levő épületeket tűzkár ellen biztosítani tartozik.

6. Ha a vevő fenti feltételeknek bármi tekintetben eleget nem 
tenne, az általa megvett ingatlan, a gyámhatóság tetszése szerint 
vevő kárára és veszélyére újabb árverésre kitétethetik, vagy en­
nek mellőzésével vevőn a vételár s ennek a leütéstől számított 
8% kamatai (1877 : XX. t.-cz. 290. §.) a törvény rendes utján 
bevétethetnek.

7. Ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az árvaszék­
hez intézett beadványban valaki részéről a megállapított bánatpénz 
és a megtörtént árverésen elért vételár 10%-ának letétele mellett 
a \evő ígéretét, ennek legalább V10 (egytized) részével meghaladó 
ajánlat tétetik: az árvaszéknek jogában áll az előbbi árverést 
hatálytalannak nyilvánítva, újabb árverést rendelni. Az utóajánlat 
az ajánlattevőre feltétlenül s akkor is kötelező, ha az ajánlata 
folytán elrendelt árverésen meg nem jelenik és ha az övénél ma­
gasabb Ígéret nem tétetik, az ingatlan általa megvettnek jelente­
tik ki.

Kelt Zemplén vármegye árvaszékének Sátoraljaújhelyben, 1910. 
augusztus hó 24-én tartott ülésében.

Pilisy László,
h. elnök.
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Sátorolja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén" könyvnyomtató intóT.niében.


